

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.187

Segovia.—Martes 2 de Mayo de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

MORTALIDAD INFANTIL

La mortalidad infantil en la capital y provincia de Segovia alcanzan proporciones bastante más elevadas que en el resto de España.

En el año 1931 la relación de los nacidos vivos con los menores de un año es de 115,9 por mil en la nación, llegando esta cifra a 172,1 en la capital de Segovia.

Si comparamos estas cifras con las de algunos países europeos, resulta que en Alemania es de 96 por mil; Francia, 94; Escocia, 87; Dinamarca, 83; Inglaterra, 74; Suiza, 52; Australia, 51.

Las probabilidades de un niño que nace en Segovia es, por lo tanto, bastante menor que en los países anteriormente indicados.

La mortalidad infantil, podemos decir en términos generales, que es debida, en su mayor parte, a la ignorancia de la madre de los cuidados más elementales en los cuidados que necesita el niño en esta edad, abandonando la lactancia materna en la creencia de que otra leche puede ser más beneficiosa para su hijo.

El número de madres que no tienen secreción láctea es tan pequeño que, prácticamente, podemos decir que es nulo. Enfermedades especiales pueden ser la causa de irregularidades en la lactancia, que con anterioridad a la concepción pueden evitarse, ya que una madre tuberculosa, avariósica, con alguna enfermedad del corazón, etc., no debe hacerse embarazada.

La mujer pobre justifica su falta de secreción láctea cuando está mal alimentada, acudiendo a la lactancia artificial con leche de vaca, que le es facilitada, por regla general, por las instituciones benéficas, que en estos últimos tiempos se han extendido por España y que se conocen con el nombre de «Gotas de Leche».

Estos niños que nacen en ambiente poco favorable en viviendas sin condiciones higiénicas, las máximas probabilidades para vivir se las daría la leche de su madre, de asimilación perfecta por sus propiedades homogéneas a las de su organismo y por contener, además, defensas contra la infección.

En la lucha del organismo infantil

para adaptarse a otra clase de alimento que no sea leche de mujer—ya que la de animales es completamente distinta—, muere el niño, y con más facilidad cuando las condiciones higiénicas de la vivienda, de cultura y medios económicos de los padres sean menores.

Praunitz da una estadística de mortalidad en los niños de diversas clases sociales.

Hijos de ricos muere el 0 por 100
Hijos de personas acomodadas, el 4 por 100.

Hijos de pobres, el 34 por 100.
Hijos de indigentes, el 60 por 100.

Al ser causa de esta mortalidad el abandono de la lactancia materna, ya que la madre no puede alimentarse, un comedor de madres lactantes haría disminuir, en parte, esta proporción tan elevada de mortalidad en menores de un año en Segovia.

Una comida al día para una mujer lactante puede costar 45 a 50 céntimos diarios, cantidad menor que lo que vale el alimento con leche de vaca.

El trabajo de la madre fuera del domicilio hace que su hijo quede abandonado, al cuidado de una vecina o bien sus hermanos, que por ser pequeños no pueden trabajar, lo que motiva igualmente estas cifras de mortalidad.

Tengo referencias de que muy pronto será un hecho la creación de una Guardería Infantil en Segovia, en donde podrán permanecer los niños las horas de trabajo de su madre.

Con tan valiosos medios para la protección del niño en sus primeras edades las cifras de mortalidad infantil quedarán muy reducidas.

J. RODRÍGUEZ PEDREIRA
Abril, 1933.

EL MITIN AGRARIO DEL DOMINGO

Numeroso pedido de localidades

La propaganda del gran mitin agrario que se celebrará en Segovia el próximo domingo, día 7, a las once de la mañana, ha causado en toda la provincia, y en las limitrofes, inmejorable impresión, como lo demuestra el enorme pedido de localida-

des que constantemente se está recibiendo en el domicilio social de Acción Popular.

La Comisión organizadora nos ruega que advirtamos a todos los afiliados de Segovia que se apresuren a encargar las invitaciones que necesitan para evitar las aglomeraciones e inconvenientes de última hora.

Como se sabe, hablarán en este acto, donde se recogerán las aspiraciones de los labradores castellanos, los señores Molina Nieto y Madariaga, diputados a Cortes por Toledo; el jefe de la minoría agraria don José Martínez de Velasco y el presidente de la C. E. D. A. y paladín de los agricultores españoles don José María Gil Robles.

Las invitaciones que se soliciten estos días, se recogerán en el domicilio de Acción Popular, durante el viernes y sábado próximos, de diez de la mañana a diez de la noche.

Después del mitin se celebrará un banquete popular, que promete ser también un magno acontecimiento.

SUCESOS LOCALES

Un hombre herido grave en riña

Un niño herido de gravedad al caer desde el atrio de la iglesia de San Martín

En ocasión de hallarse jugando varios niños en el atrio de la iglesia de San Martín, tuvo la desgracia de caer a la calle Mariano Guerra, de diez años, domiciliado en la calle de Juan Bravo, 41, el cual fué trasladado a la Casa de Socorro donde se le apreció luxa-fractura con herida abierta y salida de los huesos cúbito y radio, por su parte inferior.

Una vez curado fué trasladado a su domicilio.

Un hombre gravemente herido

En la Casa de Socorro ingresó ayer, a las dos de la madrugada, Lorenzo Fernández Leonor, de treinta y dos años, soltero, jornalero, habitante en la casa número 9 de la calle de Santo Tomás, para ser curado de una herida inciso punzante en la región inguinal izquierda con salida del epiplon.

Los doctores Villa y Santos Temi-

ño, auxiliados por los practicantes Díez y Merino, operaron al herido, el cual hubo de permanecer cuatro horas en el citado establecimiento benéfico en vista de su grave estado. Después se le trasladó en una camilla al hospital de la Misericordia.

Como presunto autor de la herida que padece Lorenzo Fernández, ha sido detenido Valentín Albarranz Herrero, el cual niega los hechos que se le imputan.

El suceso tuvo su origen en una taberna de la calle de Ortiz de Paz, donde el herido y el supuesto agresor jugaban una partida de cartas con otros amigos. Parece que por una jugada discutieron y salieron desafiados a la calle, donde sobrevino la agresión.

Robo de dinero y alhajas

Cándido Galvache Martínez, de cuarenta y cuatro años, casado, domiciliado en la calle de Muerte y Vida, 2, denunció el domingo por la noche en la Comisaría de Vigilancia que sobre las veinte horas del mismo día unos huéspedes que tiene tuvieron necesidad de subir a las habitaciones superiores, viendo que la cerradura de la puerta de una de ellas estaba violentada, así como los candados de varios muebles.

El denunciante registró la falta de un reloj de oro para caballero, una libra esterlina, una moneda de oro de 25 pesetas, otra de oro con cadena del mismo metal, de diez francos, un billete de 50 pesetas y otro de 25. El valor de todo ello es de unas 400 pesetas.

La Policía practica activas pesquisas.

Vuelca el automóvil y resultan cuatro personas heridas

San Rafael, 1.—A las dos de la tarde del día de ayer, en el kilómetro 58 de la carretera de Madrid a La Coruña, volcó, a consecuencia de no haber obedecido los frenos, el automóvil de la matrícula de Madrid número 30.173, que guiaba su propietario don Gonzalo Argüero.

Resultaron heridos el citado señor Argüero con lesión contusa en la región frontal derecha y varias en el antebrazo derecho.

Encarnación Díez, de diez y seis años, con herida incisa en el mentón y varias contusas en las rodillas.

Pilar Rodríguez, de veintisiete años, con herida incisa en el labio inferior y otra en la rodilla izquierda.

Y Felipa Antón, de cincuenta y seis años, con herida en la región frontal.

Los heridos, todos ellos vecinos de Madrid, fueron curados por el médico titular de San Rafael, quien calificó de leve el estado de los dos primeros y de pronóstico reservado el de los segundos.

El automóvil quedó completamente destruido.

Después de curados de primera intención, los heridos continuaron en otro coche particular a sus domicilios.

En el accidente intervino el Juzgado municipal de El Espinar.

Ripios en serie

1 DE MAYO

Sillón donde descansar del trabajo abrumador...
¡Fiesta del trabajador, me mueves a trabajar, pues quiero ser tu "cantor"!...
Día impar en el cortejo de los días, armisticio del cotidiano ejercicio.
(El camarada Artalejo ayer no "bajó" al Hospicio.)
Ni teatros ni talleres, ni diarios, ni estafetas...
¡Día feliz!... ¡Día "meta" en que he llegado a poder vivir "sin una peseta"!...
Ayer no sonó más trino en la ciudad que el gorjeo del émulo de Berceo, cuya "bota" de "bon vino" mostraba como un trofeo...
(No hay regla sin excepción, según el viejo refrán, aquí gustan con ajón del clásico "peleón"...)
¡Cordero "gusta" "champán"!...
¡Fiesta de los que confían en otros tiempos mejores!...
¡Salve a los trabajadores!...
(¿Por qué no descansarían, también, los "cuatro oradores"?...)
Luis de Tábique

Se vende bicicleta seminueva, Razon, Pedro de la Fuente, en Adrados.

Las elecciones en varios pueblos donde se han repetido, han resultado adversas a los socialistas

En Hornachos

Badajoz, 1.—En Hornachos, donde ocurrieron trágicos sucesos el día 23, con motivo de las elecciones, se han repetido éstas.

En las tres secciones en que se repetía la votación, el triunfo ha correspondido a la coalición republicana, que obtuvo las mayorías.

Ha acudido personalmente a vigilar el desarrollo de la jornada el gobernador general de Extremadura con los jefes de la Guardia civil y cerca de 100 números de este Instituto.

En Alayón

Mahón, 1.—En Alayón, pese a las coacciones, las derechas han triunfado por 351 votos de mayoría.

En otros pueblos

Santander, 1.—En Polaciones han triunfado las derechas. La proporción fué de 195 votos contra 40 a favor de los elementos de orden.

En Colindres, viendo los izquierdistas que la votación les iba a ser adversa, se situaron ante el Colegio e insultaban a todos los electores de derecha. Al terminar la votación un grupo de unos 60 hombres, al grito de viva la República soviética, irrumpió en el Colegio, y, a palos, tiraron las urnas, produciéndose un gran escándalo. Después de cometido este hecho, recorrieron el pueblo dando gritos subversivos y disparando cohetes. La fuerza pública no intervino, porque no recibió órdenes para hacerlo.

Debido a estas coacciones la elección ha quedado de nuevo invalidada.

En la provincia de Avila

Avila, 1.—Los resultados definitivos en las elecciones repetidas, son: En Cabezas del Pozo, agrarios, 600 votos; socialistas, 174; en Bercial, agrarios, 680; socialistas, 200; en Barroman, agrarios, 750; socialistas, 120; en Mambles, agrarios, 740; socialistas, 240; en Fuentudiaño, agrarios, 660; socialistas, 200; en Bernúy, agrarios, 520; socialistas, 120; en Cantiveros, agrarios, 540; socialistas, 190; y en Langa, agrarios, 900; socialistas, 230.



La señora

D.ª RICARDA PEREZ FUENTES

Ha fallecido en Bernardos (Segovia) el día 29 de Abril de 1933

a los 69 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Dolores, doña Francisca, don Cipriano, doña Paula y don José Bernardos Pérez; hijos políticos don Pedro Yagüe, don Luis Herranz, doña Máxima Moreno y doña Melecia Bartolomé; hermanos doña Dionisia y don Mariano Pérez Fuentes; hermanos políticos doña Francisca Santos y don Cipriano Bernardos Herranz; nietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas.

Gran mitin agrario de la Confederación Española de Derechas Autónomas

que organizado por Acción Popular se celebrará en Segovia el domingo, día 7 de Mayo, a las once de la mañana

TOMARAN PARTE EN EL MITIN

DON RAMON MOLINA NIETO

(DIPUTADO A CORTES POR TOLEDO)

DON DIMAS DE MADARIAGA

(PRESIDENTE DE ACCION OBRERISTA)

Don José Martínez de Velasco

(JEFE DE LA MINORIA AGRARIA)

DON JOSE MARIA GIL ROBLES

(PRESIDENTE DE LA C. E. D. A.)

NOTAS.—Se gestiona de las Compañías concesionarias de las líneas provinciales, la reducción de los precios establecidos en los billetes de ida y vuelta. —Las invitaciones para este acto puedan solicitarse desde hoy sábado, en las oficinas de Acción Popular (Capuchinos Alta, 7), de diez de la mañana a diez de la noche. Las personas de la provincia que deseen asistir al acto pueden solicitarlo por carta o llamando a nuestro teléfono 308. En los locales de A. P. se ha montado para este acto un servicio permanente.

El festival cómico-taurino-musical de ayer

Ayer tarde se celebró en la plaza de toros un festival cómico taurino a base de la banda «Los Ram-Ples». El novillero segoviano Teodoro del Bosque dió muerte a un becerro.

La entrada, pese al cierre de todos los Establecimientos con motivo de la fiesta del trabajo, apenas fué regular y acaso influyera en ello lo desaplicable de la tarde, que desde primera hora aparecía presagadora de lluvia. Comenzó el festival con la actuación de Charlot Villa, el sereno torero y Pichil, que lidiaron truculentamente el primer becerro de la tarde, haciendo pasar un rato delicioso a la concurrencia.

A continuación se hizo el desfile de la cuadrilla de Teodoro del Bosque, en la que formaba el popular «Sansón», cuya aparición fué acogida con manifestaciones de júbilo por la concurrencia. Seguimos creyendo que «nuestro Sansón» es todo un programa en la plaza segoviana.

El becerro, bien cuidado y de preciosa estampa, pisó el terreno de lidia con deseos, sin duda, de dar leña y por eso fué toreado con precauciones. Teodoro del Bosque apenas pudo dar dos o tres capotazos, apuntando estilo. En banderillas, nada pudo hacer, quizá por exceso de precauciones, a

pesar de la bonita preparación y en la última suerte acusó dominio de la muleta, pero empeñado en trastejar por bajo cuando el precioso becerro pedía todo lo contrario, malogró la faena.

Es un fastidio que en la plaza de Segovia tengamos que estar siempre haciendo pronósticos con relación a los muchachos que actúan en ella. Claro que no es nuestro coso propio para que actúen toreros consagrados, porque si las empresas salen escarmentadas aún con carteles poco brillantes, ni que decir tiene que difícilmente se arriesgarán a otra cosa que a presentar cosas modestas. Y decimos esto porque refiriéndonos a Teodoro del Bosque también tenemos que hablar con reservas. Un muchacho con figura, apuntando estilo, pero que fracasó por no saber aprovechar las condiciones del becerro. Es una lástima. En verdad, la muerte que dió a su enemigo no fué muy digna.

La banda de «Los Ram-Ples» lidió «musicalmente» el tercio y último becerro. La interpretación humorística de conocidas composiciones musicales causaron regocijo en el público. Fué, sin duda, el mejor número de la fiesta, deslucido por la incesante lluvia, que obligó a la mayor parte de los espectadores a guarecerse en balconillos y pascos.

El fin de fiesta, baile regional, amenizado por dulzaineros de pura solera segoviana, no pudo celebrarse por la persistente lluvia.

RIX

ACTUALIDAD LOCAL

La Agrupación socialista de Segovia y los que escribimos en EL ADELANTADO

Con motivo de los escritos de protesta contra la desdichada actuación del gestor socialista señor Artalejo en el Hospicio segoviano, suscritos por las asiladas de dicho benéfico establecimiento, y publicados en este periódico, la Agrupación Socialista de Segovia se ha dirigido al señor director de EL ADELANTADO, exponiéndole algunas consideraciones que, aunque particularmente no nos interesen gran cosa, queremos, sin embargo, recoger algunas de ellas para oponerles la merecida réplica.

Entre las cosas que los socialistas segovianos exponen a la consideración de nuestro director, figuran las que contiene el siguiente párrafo:

«Como las acusaciones que se le hacen no pueden quedar sin una explicación o rectificación por parte de quien tan canchalesmente trata de desprestigiar a nuestro afiliado, nosotros nos apresuramos (con arreglo a la Ley de Imprenta) a poner las cosas en claro, y a decir, lo que en realidad son los que escriben en su periódico.»

La promesa de decir al público —después de invocar apocalípticamente la Ley de Imprenta— lo que

en realidad, somos los que escribimos en este periódico», la dejan incumplida los socialistas en su escrito. ¿Por qué? No lo sabemos. Lo mismo puede ser por olvido, que por ignorancia. De todos modos defraudan la esperanza surgida al calor de su promesa. Esta es una de las muchísimas cosas que en estos últimos tiempos han prometido los socialistas y luego no han cumplido. Prometer y no cumplir lo que prometen debe constituir en ellos una especie de vicio de la sangre.

A continuación de este bache se meten en este otro, más profundo todavía:

«El preliminar y la nota que acompañan al escrito de las asiladas de los Establecimientos provinciales, en otro periódico nos hubiera hecho impresión, pero en el suyo no; toda la opinión sabe de qué son capaces los que escriben en él, por desprestigiar o «destruir a las personas honradas.» (como lo es el compañero Artalejo).

De la lectura del párrafo transcrito se infiere que la condenación de la conducta del señor Artalejo por parte de las asiladas del Hospicio, no es cosa que debe interesar mucho a la

Agrupación Socialista, desde el momento en que, según ella afirma, el efecto que tal execración pueda producirle, depende del periódico en que se publique la referencia más bien que de la gravedad de los cargos que contra ella se formulen. Así pues, no es lo que ha dicho EL ADELANTADO el que sacó de quicio—nunca mejor empleada la locución—a los socialistas de por aquí, sino el que lo haya dicho EL ADELANTADO. A estos socialistas segovianos les ocurre con relación a EL ADELANTADO y al señor Artalejo algo parecido a lo que aquel sujeto a quien llamaron una cosa desagradable y no se sintió ofendido por lo que le habían dicho, sino por el retintín con que se lo habían dicho. En el caso presente no se trata, al parecer, del caso de una ofensa, sino de un caso de retintín.

Cuantas veces nos hemos ocupado en estas columnas del señor Artalejo ha sido para comentar sus intervenciones municipales, en uso del indiscutible derecho de crítica que tenemos todos los ciudadanos, y muy singularmente los que ejercemos función periodística, para juzgar la actuación pública de quienes desempeñan cargos populares. Jamás escribimos nada que fuese ofensivo para el señor Artalejo, ni para nadie, como podemos atestiguarlo con el crédito de seriedad que al periódico concede la opinión pública provincial, así como también con el silencio que guardo siempre ante nuestras informaciones esa misma Agrupación Socialista que tan agravada se siente ahora con nosotros por haber comentado —en cumplimiento del deber de informar al público, que corresponde al ministerio periodístico— el contenido de un documento que ya había tomado estado oficial y a cuyo esclarecimiento debe procederse inmediatamente por personas ajenas al enojo incidente que lo ha motivado ante la gravedad de las denuncias que en el mismo se someten al fallo de la Diputación. Señale el presidente de esa Agrupación los casos de ofensa que EL ADELANTADO infringió al señor Artalejo y explique también, si le parece oportuno, las razones que él tuvo hasta ahora para callar.

¿Es desprestigiar la honorabilidad de un concejal, el comentar su actuación política en términos moderados y correctos, o es que de esa fiscalización periodística va a estar excluido el señor Artalejo por el hecho de ser socialista? Desprestigar es destruir o quebrantar un prestigio. El desprestigio presupone la existencia de un prestigio anterior (1). ¿Qué clase de prestigio del señor Artalejo ha sido el que hemos detrimado los que escribimos en este periódico? En último caso, si en alguna ocasión tuvo el señor Artalejo inspiraciones políticas desatinadas y nosotros las recogimos, habrá sido entonces el propio señor Artalejo el que se desprestigiase a sí mismo. Pero no nosotros.

Volviendo al caso del Hospicio entendemos que el prestigio del señor Artalejo, por el que tanto parece interesarse ahora la Agrupación socialista, no habrá de resplandecer con toda su magnificencia en tanto el interesado forme parte de la Comisión depuradora de lo ocurrido. Hasta ahora no ha sido ética corriente en la vida española la de juzgarse uno a sí mismo cuando nuestra conducta está en entredicho. Quizás entre los nuevos métodos que actualmente se están ensayando, esté incluido el de ser juez y parte en el mismo asunto. De ser ello así nos inclinamos con la mayor reverencia ante la majestad de Juan Palomo.

De todos modos, entendemos que tanto al señor Artalejo, como a la provincia, les interesa muchísimo que con las mayores garantías de austeridad e independencia, se depure la conducta del mencionado gestor socialista en relación con las graves acusaciones formuladas por las niñas del Hospicio. En asuntos de tanta

(1) Estimamos oportuno recordar que el Diccionario define el prestigio como «la reunión de circunstancias que contribuyen a que una persona inspire respeto y admiración.»

delicadeza como los referentes a la educación y cuidados de las asiladas, hay que proceder con la mayor escrupulosidad, sin dejarse llevar de sugerencias partidistas. La política está bien para la calle, el mitin, el club, el bar y aun el hogar doméstico. Al Hospicio no debe llevarse más estímulo que el buen deseo de atender al niño desamparado del calor de los padres, el noble afán de hacer caridad. Lo demás sobra allí.

En la gestión de los cargos políticos no admitimos nosotros diferencias entre obreros y burgueses. Para nosotros son todos lo mismo. Representantes o mandatarios del pueblo. Políticamente creemos que no debe concederse a ninguna clase social trato de favor. Esa es la verdadera igualdad y no la de alentar la pretensión de que porque un concejal, un gobernador o un diputado sea «obrero y socialista», haya de merecer más consideración que quienes no lo sean. Es esta una apelación sentimental que ya perdió toda su fuerza emotiva, acaso por ser una de las imposiciones que la democracia ha traído a la vida actual.

Eliseo de Pablos Barbado.—Gonzalo España.—Eduardo Navarro.—Julión Pérez del Barrio.—Luis Martín García Marcos.—Francisco Martín y Gómez. Alberto Camba.—Luis Cano.

El presidente de la República peruana, señor Sánchez Cerro, ha sido asesinado

Lima, 1.—Al mediodía de ayer, cuando acababa de revistar a 20.000 soldados en el hipódromo de Santa Beatriz, fué asesinado el Presidente de la República, general Sánchez Cerro.

El asesinato ocurrió en el momento en que el señor Sánchez Cerro salía por la puerta principal del Hipódromo. Recibió varios disparos, a consecuencia de los cuales expiró a la una y cinco de esta madrugada.

La autopsia practicada en el cadáver del general Sánchez Cerro revela que la muerte fué producida por dos balazos, uno en el tórax y otro en el abdomen.

Muerte de uno de los asesinos.—Más víctimas en el tumulto

Lima, 1.—El asesino del Presidente Sánchez Cerro, Abelardo Hurtado de Mendoza, murió al pie del coche presidencial, a consecuencia de las heridas que le produjo uno de los militares que escoltaban al jefe del Estado.

Hurtado de Mendoza tenía treinta y cinco años de edad, y era reportero del diario «La Tradición». Se le conocía como extremista de filiación «aprista».

En el tumulto que se produjo a raíz del atentado, fuerzas de Policía hicieron uso de sus armas, resultando muertos un oficial y dos soldados y heridos cinco soldados y un paisano.

Un oficial que resultó herido, ha declarado que cuando el general Sánchez Cerro saludaba desde su coche a quienes le aplaudían, un hombre

El equipo español empató a un tanto con el yugoeslavo

Belgrado, 1.—Ayer tarde se jugó en el campo de Yugoeslavia el segundo partido internacional concertado entre las elecciones nacionales española y yugoeslava.

La enorme expectación que había despertado el encuentro se registró en la entrada habida en el campo de juego, en el que se congregaron unas 20.000 personas, habiendo batido el «record» de recaudación de todos los partidos celebrados en Yugoeslavia.

Comienza el partido con ataque brioso de los yugoeslavos que se internan en el campo español forzando el primer córner contra España a los siete minutos de juego. Tirado el saque de esquina, Zamora aleja el peligro.

Los jugadores yugoeslavos continuaban realizando briosos avances, que terminan en la defensa española.

EL SEÑOR

Don Eustaquio Luciani de Frutos

Falleció en Bernuy de Porreros (Segovia) el día 29 de Abril de 1933

A los 80 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Gregoria, doña Josefa, doña María y doña Antonia; hijos políticos don Andrés Ceballos, don Cipriano Viejo, don Marcos Luciani, don Antonio Vázquez, don Julio González y don Mariano Galindo; nietos, nietos políticos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

vestido de negro saltó de la acera al medio de la calle y desde allí disparó sobre el Presidente de la República. Uno de los oficiales del séquito sacó entonces su pistola y disparó a su vez sobre el asesino, matándole.

Nombramiento de Presidente provisional

Lima, 1.—El Congreso, reunido en sesión especial, ha elegido al general Oscar R. Benavides para que sustituya al Presidente Sánchez Cerro.

Nueva versión del atentado

Washington, 1.—Se dan versiones distintas del atentado de que ha sido víctima el Presidente del Perú, señor Sánchez Cerro.

Según una de dichas versiones, el asesino parece que es un individuo llamado Abelardo Hurtado, artista y periodista, el cual resultó muerto por los soldados que acompañaban al Presidente.

Parece que han resultado heridos el ministro del Interior y un soldado. También se asegura que durante la confusión y el tumulto que siguieron al atentado resultaron muertos dos oficiales y un soldado.

Según otra versión, fueron tres los asesinos. Estos se arrojaron al estribo del automóvil del señor Sánchez Cerro, disparando sus revólveres contra el Presidente.

Los soldados lograron matar a dos de los asesinos, y el otro fué detenido.

Se ha proclamado el estado de sitio en todo el territorio del Perú.

El tanto, marcado tan inesperadamente, estimula a los yugoeslavos, que vuelven a atacar con brío.

Hay después varias alternativas de ataque y termina el primer tiempo.

Pero pronto los españoles son dominados. Los yugoeslavos llegan a presionar unos cinco minutos.

El ala derecha inicia una buena combinación, y su interior derecha, Marjanovich, recoge un pase del delantero centro, y después de burlar a la defensa, bate a Zamora con un tiro cruzado, cuando van transcurridos quince minutos del segundo tiempo.

El entusiasmo es delirante en el público. Los yugoeslavos, después de este tanto, intenta a toda costa desempatar.

El juego se endurece, y ambos teams atacan las metas contrarias buscando el desempate. Las dos defensas se muestran muy seguras, especialmente la española.

El cuarto de hora siguiente al tanto, se inclina un poco a favor de Yugoeslavia, cuyos jugadores actúan con mayor dureza.

El árbitro expulsa al interior yugoeslavo Marjanovich, por sus repetidas incorrecciones.

A raíz de esto domina entonces el equipo español.

El extremo izquierda tiene un encontronazo con Cilauren, y queda lesionado, abandonando inmediatamente el terreno.

El equipo yugoeslavo queda, por lo tanto, reducido a nueve jugadores, pero su cerrada defensa impide que el desempate se produzca.

Los españoles atacan insistentemente hasta el final, pero sin fruto, y el árbitro pita el final del encuentro.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don J. Hernandez, 81.020,75 pesetas.
- » B. Santos, 6.043,28.
- » B. de Frutos, 125.
- » I. Sanz, 2.248,54.
- » E. Sanz, 51.747,70.
- » G. Ramos, 19.122,66.
- » G. Postigo, 89.592,90.
- » I. Ortega, 1.576,81.
- » M. Bravo, 482,50.
- » M. Angulo, 460.
- » F. Muñoz, 2.400.
- » L. Gasque, 10.
- » R. Pérez, 60,71.

SEÑORES ODONTÓLOGOS ESTABLECIDOS LEGALMENTE EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA

Don Fermín Agradados (Muñoveros); don Antonio Gil (Cuéllar); don Pedro García Cervantes, 49; don Bienvenido Alonso, Juan Bravo, 72; don Gustavo Bronta, Juan Bravo, 2; don J. Martín Gutiérrez, Corpus, 1; don J. Romero Arbeiza, Cervantes, 19; don Mahnahén Velasco, Isabel la Católica, 1; don Manuel Niño, Plaza Mayor.

EN TODAS LAS CLINICAS RIGE LA MISMA TARIFA DE HONORARIOS

GONZALEZ CALVO

SESSE

MUEBLES-TAPICERIAS

(FABRICACION PROPIA)

JUAN BRAVO, 36 SEGOVIA

FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»)

VIGORICE UD. SUS CULTIVOS

con

Nitrato de Cal IG

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal



STICKSTOFF-SYNDIKAT

EL NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

De venta en las principales casas de abonos.

CLINICA DENTAL

GUSTAVO BROUTA

ODONTOLOGO

(ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES)

Ha regresado de su viaje, reanudando su consulta diaria de diez a una y de cinco a siete

JUAN BRAVO, NUM. 2 TELEFONO 9

Antigua casa **REDOLAT**

Armarios de luna

Armarios de luna

Armarios de luna

Nadie más que nosotros, que los de siempre, no variamos

PRECIO FIJO

FRENTE A LA CARCEL

El "Comité de los Cinco," autoriza al señor Lerroux para que acuda ante el Presidente de la República para exponerle la opinión de las minorías si se plantea la cuestión de confianza

La lotería
 Madrid.—En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:
 Primero, 25.928, Madrid, Barcelona, Manzanares, Jerez de la Fronte-
 ra, Granada y Mataró.
 Segundo, 17.347, Zaragoza, Córdoba, Barcelona, Madrid y Gijón.
 Tercero, 13.480, Barcelona, Anacor, Granada, Palma del Condado, Madrid y Málaga.
 Cuarto, 3.020, Barcelona, Madrid, Granada y Zaragoza.
 Premios con 1.500 pesetas:
 29.391, 3.512, 7.027, 678, 35.137, 13.201, 24.092, 28.072, 278, 16.278, 2.701, 17.560, 19.777, 38.796, 7.380.

Reunión de la minoría radical
 Madrid.—A las once de esta mañana se reunió en la sección segunda del Congreso la minoría radical, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux. Terminó a la una y cuarto, manifestando el jefe radical a los informadores que tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre el momento político, y se acordó que en el debate de hoy lleve la representación de la minoría el señor Martínez Barrios.

Coincidió con la petición que había hecho el Comité opositorista de dar un voto de confianza al señor Lerroux para que, en el caso de que se plantee la cuestión de confianza, sea él quien acuda ante el Presidente de la República a exponerle la opinión de las minorías.

En Guerra informan del grandioso recibimiento tributado al Presidente de la República.—Dos heridos en colisión entre comunistas y la fuerza pública
 Madrid.—En el ministerio de la Guerra dijeron la noche del lunes a los periodistas que el Presidente no tenía noticias que comunicarle, salvo que al jefe del Estado se le había tributado un grandioso recibimiento en Bilbao.

Dijeron también que durante el día de ayer no se registraron incidentes de importancia en ningún punto de España, con motivo de la festividad del día. Por la mañana se sentaron varios obreros en un banco de la calle de Alcalá y al levantarse se cubrieron con banderas rojas. Acudieron varios guardias y se cruzaron varios disparos entre éstos y los comunistas. Uno de los extremistas resultó herido. Parece que también está herido un agente de Vigilancia. Se practicaron varias detenciones.

El gobernador civil informa del viaje del jefe del Estado
 Madrid.—Han confirmado en el ministerio de la Gobernación que el Presidente de la República ha sido recibido triunfalmente en Bilbao, así como en Bermeo y en Guernica.

Hallazgo de tres bombas
 Barcelona.—En un solar de la calle de Enamorat, un guardia encontró tres bombas con mecha.

Por querer ver a «Miss España» se hunde un piso y resultan contusionados aquélla y algunos admiradores
 Vigo.—Ayer regresaban de un festival deportivo en Orense «Miss España» y otras personas que se detuvieron en Ribadavia, cenando en el restaurant «La Parra».

«Miss España» entró en una habitación del piso principal para asearse y los vecinos, deseosos de verla, invadieron la habitación. El piso, que es vejeísimo, cedió y cayeron numerosas personas al sótano, entre ellas «Miss España» que sufrió contusiones en las piernas. Hay otros heridos, pero todos de poca consideración.

Ayer se adoptaron grandes precauciones en Barcelona
 Barcelona.—La Policía obligó ayer a un individuo a quitarse una corbata que llevaba con los emblemas del partido comunista. Al mismo tiempo fué disuelto el grupo de extremistas de que aquel sujeto formaba parte.

El Primero de Mayo ha transcurrido con normalidad. Desde por la mañana se adoptaron grandes precauciones, circulando los guardias de Seguridad con tercerola y pistolas ametralladoras.

La Benemérita vigilaba en las afueras de la ciudad.

La mayoría de la población marchó al campo. Circularon durante todo el día el «Metro» y bastantes autos particulares. Los teatros y cines estuvieron abiertos.

Como se recibieran confidencias de que en Terrasa se trataba de alterar el orden, se enviaron a aquella población fuerzas de Asalto. También se desplazaron a la fuente de San Lorenzo, donde se celebraba una reunión por elementos extremistas, los cuales huyeron ante la presencia de la fuerza pública, dejando abandonados una bandera y un cornetín.

Intento de manifestación comunista
 Gijón.—La Fiesta del Trabajo se deslizo normalmente. Unos cuatrocientos comunistas, entre los que figuraban mujeres, niños y mozos, intentaron manifestarse. Una pareja de la Benemérita, de caballería, quiso disuadirlos, pero como no hicieron caso, acudieron algunas parejas del mismo benemérito Instituto que, después de un toque de atención, cargaron y deshicieron los grupos.

Asamblea triguera
 Zaragoza.—En el frontón aragonés se ha celebrado una Asamblea triguera, asistiendo representantes de Aragón, Navarra y Rioja, aprobándose conclusiones que tienden a la prohibición de importar trigo, así como los demás cereales, mientras exista en España el necesario para cubrir todas las necesidades. Piden también que se establezca un servicio eficaz de vigilancia y fiscalización.

Consejo de ministros
 Madrid.—A las once menos cuarto de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista, terminando a las dos y cuarto. Los ministros no hicieron manifestaciones ni a la entrada ni a la salida. Don Marcelino Domingo facilitó la siguiente

Nota oficiosa
 «El Consejo de ministros ha estudiado la situación parlamentaria, ratificándose en los puntos de vista expuestos por el jefe del Gobierno en la sesión del Congreso celebrada el viernes.»

Animación en el Congreso. Manifestaciones del señor Lerroux
 Madrid.—Desde primeras horas se advierte gran animación en el Congreso, notándose también gran expectación por lo que pueda ocurrir esta tarde en la Cámara.

Al señor Lerroux le dieron cuenta los periodistas del acuerdo del Consejo de ministros respecto a ratificar cuanto dijo el señor Azaña en su discurso del viernes.

El jefe radical contestó: «Es raro, porque Azaña invitó a meditar y es de suponer que se reservara también el derecho a hacerlo, aguardando hasta hoy para emitir opinión concreta.»

El señor Salazar Alonso se aproximó al grupo para informar al señor Lerroux de que en Hornachos habían triunfado los radicales sobre los socialistas.

«Era de esperar que así ocurriría», contestó el señor Lerroux—desde el momento en que hubo principio de autoridad.

Otro informador aludió a los discursos pronunciados por el señor Alcalá Zamora en Bilbao y el jefe radical dijo que precisa conocer el texto taquígráfico para juzgar, aunque en todo caso—añadió—tengo la seguridad de que Alcalá Zamora domina el lenguaje de tal forma que no habrá dicho nada mortificante para una ni para otra parte beligerante. Otra cosa no lo creo porque no tendría sentido.

El jefe del Estado pronuncia un interesante discurso en Bilbao
 Bilbao.—Se ha celebrado la procesión cívica conmemorativa de El Si-

calá Zamora, se oyó una ovación ensordecedora.

Recordó el Presidente de la República las efemérides históricas, tributando cálidos elogios a los mártires de Bilbao y cantó elocuentemente los sentimientos de paz haciendo resaltar que le parecía paradójico hablar de la paz con ocasión de conmemorarse un hecho bélico.

Añadió que todas las guerras, especialmente las de carácter civil, llevan en el ánimo de ambos combatientes la noble ambición de establecer una nueva concordia. Ensalzó el sentido de la democracia, añadiendo que España la siente, como lo demostró el 12 de Abril de 1931 y sigue demostrándolo en cuantas ocasiones se presentan.

Recordó Su Excelencia nuestras guerras por las libertades y dijo que la monarquía trató de entibiar estos sentimientos, con lo que logró una crisis prolongada del liberalismo.

Después dijo el Presidente que todos los partidos podían incorporarse a la República sin que ello significara sumisión ni servilismo, pues todos los españoles deben contribuir al nuevo estado de cosas y no como vencidos, sino ejercitando un derecho para cumplir luego sus deberes con España.

Aludió a las facultades presidenciales que temporalmente le otorgaron sus conciudadanos, diciendo que no las utilizará nunca con tibieza ni con violencia, pues ambas cosas perjudicarían la misión que incumbe a la República. Condenó los extremismos, y violencias de todos los órdenes y dijo que la política republicana se asentaría fundamentalmente en la paz, en el orden y en el progreso.

Siguió diciendo que no prestaría nunca asentimiento presidencial a quienes practican el sistema de violencia para lograr sus propósitos políticos.

A continuación elogió la conducta de los partidos republicanos, los cuales no se mueven por espíritus mezquinos ni por afanes materialistas, sino mirando al engrandecimiento de la patria siendo obligado en ellos la constante renuncia a los beneficios de orden material.

Terminó el jefe del Estado ensalzando la virtud ciudadana del pueblo de Bilbao, del cual—dijo—es genuino representante Indalecio Prieto.

Todos los oradores fueron aplaudidos, especialmente el Presidente de la República, que fué interrumpido por las ovaciones en diferentes períodos de su discurso, durando varios minutos, la que se le tributó al final de aquél.

El acto terminó a las doce, desfilando el gentío ante la tribuna presidencial.

El diestro Barrera complicado en la evasión de capitales
 Valencia.—El juez que entiende en el sumario por la evasión de capitales, señor Arias Vila, ha tomado declaración al diestro Vicente Barrera por tener depositada una importante cantidad en el Banco de Francia.

Se dice que dicho juez ha ordenado a Barrera deposite un millón de pesetas para responsabilidad civil y éste ha nombrado defensor al señor Sánchez Román.

Se dice también que esa cantidad procede de un cobro hecho en Méjico y otros aseguran que corresponde a un negocio taurino celebrado en Nimes.

De los sucesos ocurridos en Esparraguera
 Barcelona.—El gobernador civil, refiriéndose a los sucesos ocurridos en Esparraguera, ha dicho que allí funcionan dos Sindicatos, uno el autónomo y otro el único. Ello producía excitación entre los afiliados y originó una riña entre dos obreros de distinta filiación.

La gerencia impuso una suspensión de trabajo y de sueldo por ocho días a los dos contendientes, sanción que aceptó el sindicato autónomo, pero no el único. El conflicto se agravó por esta causa y entonces la casa Sedó cerró el establecimiento.

La autoridad envió un agente para que la informara y dijo que se trataba de un asunto de orden público, añadiendo que los causantes del incidente eran los obreros del sindicato único.

Yo—sigue diciendo el gobernador—acordé cerrar el sindicato citado y así lo hizo la Guardia civil el domingo, por lo que los afiliados pretendieron manifestarse y uno de ellos, llamado Dámaso Hinojosa, se abalanzó sobre un guardia civil intentando desarmarle, por lo que hubo de repeler la acometida y le asestó un culatazo en la cabeza que causó la muerte al obrero.

Para evitar nuevos sucesos, el gobernador ha clausurado el sindicato autónomo.

Nos ha informado también dicha autoridad de que han sido libertados setenta detenidos que se hallaban a bordo del «Manuel Arnús».

Reunión de la minoría agraria. Su actitud ante el debate político
 Madrid.—Se reunieron conjuntamente las minorías agraria y vasconavarra.

El señor Calderón nos dijo que habían redactado hasta cien enmiendas en la parte que falta por aprobar del proyecto de Congregaciones.

Preguntado qué actitud adoptarían caso de derivar el debate político hacia un voto de confianza al Gobierno, contestó que cree que seguirán el mismo criterio de las demás minorías de oposición que será, seguramente, el de retirarse del salón sin perjuicio de continuar la oposición con toda energía.

Los radicales-socialistas votarán con el Gobierno
 Madrid.—Después de la reunión celebrada por la minoría radical-socialista, el señor Baeza Medina dijo que en el caso de que se plantee la cuestión de confianza en la Cámara, votarán al lado del Gobierno.

Trescientos obreros palentinos comienzan unas obras de derribo sin autorización
 Palencia.—El Ayuntamiento de la ciudad solicitó del Gobierno la cesión del antiguo cuartel Cervantes con objeto de que desapareciese un foco de infección para la salud pública.

La solicitud no ha sido atendida por el Gobierno y esta mañana trescientos obreros se presentaron en el citado cuartel comenzando los trabajos de derribo. Acudieron guardias de Seguridad que invitaron a los trabajadores a retirarse, pero se negaron a bajar del tejado.

Ante el temor de que se registrara alguna colisión, el gobernador ordenó que se retirara la fuerza pública y solicitó el envío de fuerzas de Asalto de Valladolid y Burgos. Se teme algún choque.

Grave amenaza del gobernador de Las Palmas y del presidente del Cabildo a los patronos
 Madrid.—El jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, nos mostró esta tarde un telegrama del presidente de la Patronal de Las Palmas, dándole cuenta de que el gobernador civil y el presidente del Cabildo, obligándoles a firmar la solución de la huelga ilegal revolucionaria allí planteada, amenazándoles con echarles la masa obrera después de retirar la fuerza pública, desde media noche, agregando que el presidente del Cabildo amenazó además con que, caso de negarse, comenzaría en seguida la matanza.

Añadió el señor Martínez de Velasco que si interviene esta tarde en el debate político comenzará leyendo el telegrama.

La construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo
 Madrid.—Los miembros de la Comisión de Responsabilidades, señores Piñuela y García Lozano, contestaron a la pregunta formulada por el señor Prieto, sobre la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Entiende dicha Comisión que puede estudiarse el proyecto y construirse el trozo de Cida a Santander sin que ello prejuzgue ni menoscabe la resolución definitiva que se pueda adoptar como consecuencia de la actuación de la Comisión de Responsabilidades.

Los diputados de la Esquerra en Madrid
 Madrid.—Hoy llegaron a Madrid, por diversos medios de locomoción, la mayoría de los diputados de la Esquerra, tomando parte en las votaciones desde primera hora y en la discusión del proyecto de Congregaciones.

Company dice que está decidido a no hacer manifestaciones sobre el momento político.

Se vende un carro nuevo de yugo.
 Para tratar, en el taller de Valentín Barrio, en Escalona del Prado.

Se arriendan en Gallegos pastos de verano para 900 ovejas. Razón, T. de Antonio Gil, calle Almuzara, 3, 2.º, Segovia.

Se vende una casa en buenas condiciones, con fachadas a las calles de Jardines, Embajadores y Carral, sólida construcción y buena renta en La Granja (San Ildefonso). Para visitarla, preguntad en cuarto número 6, casa de Infantes, La Granja y para ofertas al Banco Hipotecario de España. Apartado 189, Madrid.

Se alquila piso primero, amplio y soleado, y las oficinas que fueron de Correos, aparentes para oficinas, escuelas o centro análogo y jardín. Razón, Juan Bravo, 8, principal.

Oposiciones auxiliares de la Marina civil CONVOCADAS «GACETA» 28 DE ABRIL

Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y ocho años Sueldo 3.500 pesetas. Instancias, 31 de Mayo

PREPARACION EN EL **INSTITUTO CASTELLANO**

SAN FRUTOS, 7, 2.º MATRICULA: DE SEIS A NUEVE

PARA PRIMERA COMUNION

Visite la CASA GIVAJA, donde encontrará el más extenso surtido en equipos completos de primera comunión.
EQUIPO COMPLETO DE VESTIDO DE CRESPON
 Velo, enagua, corona, limosnera, medias, guantes, 53
 devocionario, zapatos, rosario, todo por pesetas
 Idem para niño, compuesto de traje marino, zapatos, calcetines, guantes, lazo, muda interior de felpa, todo por pesetas 32
NO CONFUNDIRSE! CASA GIVAJA JUAN BRAVO, 26
FRENTE A LA IGLESIA DE SAN MARTIN

Falta representante
 general para la provincia. Comisión directa e indirecta. Magnífica oportunidad para señor activo que pueda ofrecer garantías y buenas referencias. Casa especializada en sillones mecánicos para barbería y perfumería. Dirigirse a D. BEYA, Provenza, número 299 BARCELONA

Se vende un motor de aceite pesado, de 15 H. P., marca Allen. Para tratar y ver trabajar, en el molino de Escalona del Prado.

Se vende una huerta en buenas condiciones, con casa. Informes, el agente de Negocios don Francisco del Barrio, Marqués del Arco, 36, 2.º

Se venden o se cambian dos vacas del segundo y tercer parto, paridas de dos días. Para tratar, con Félix Rubio, en Balise.

Se venden un par de ruedas nuevas de carro. Informarse en Escarabajosa de Cabezas, Amalfo Sánchez.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercer parto, con abundante producción. Para tratar, con Miguel Gómez, en Berrocal de La Cuesta.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

Pérdida cadenera de oro, iniciales M. a C. Se gratificará su devolución en la Administración de este periódico.

Compre en La Aragonesa CONFECCIONES
 Trajes, quimonos, americanas, pantalones, zapatos, tejidos y novedades.
 San Francisco, número 13
 y Juan Bravo, número 29

CORSETERA
 Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.
 CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.º

«LA SEGOVIANA» CASA DE VIAJEROS de EMILIANO LLORENTE
 Situada en lo más céntrico de la capital, con calefacción y cuartos de baño.
 PRECIOS MODICOS
 Plaza de Santo Domingo (Entrada, Tudescos, 1)
 TELEFONO 15424.—MADRID

Se vende casa en buenas condiciones. En la Administración de este periódico informarán.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza	2,50
Congrio	1,75
Besugo	1,10
Pescadilla terciada	1,10
Idem fina	1,00
Lenguados	3,00
Lenguadinas	1,10
Chicharros	0,60
Bonito fresco	1,50
Salmonetes	1,50
Almejas	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sebúcor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71.239, Víctor Martín.

DETALLES DE LA FIESTA DEL TRABAJO

LOS COMUNISTAS PRODUCEN INCIDENTES EN MADRID Y EN OTRAS POBLACIONES

El paro es absoluto Madrid, 2.—En ejecución de los acuerdos adoptados por los Jurados mixtos...

Por la tarde solamente algunas boticas permanecieron abiertas.

El transporte quedó interrumpido en absoluto.

Ni «Metro», ni tranvías, ni los modernos autobuses, ni los populares «taxis».

Cuarenta o cincuenta mil personas en la Casa de Campo

La Casa de Campo, la Dehesa de la Villa, el camino de El Pardo y cuantos alrededores ofrecían el amparo de los árboles...

La Casa de Campo, como lugar más amplio, fué favorecida por los celebrantes de la Fiesta del Trabajo...

Los comunistas hacen de las suyas. Heridos y detenciones

Como se sabía, los elementos comunistas madrileños, en el plan de perturbar la tranquila jornada de ayer...

Sobre las once de la mañana el intento de unos grupos extremistas de congregarse en la glorieta de Atocha...

Poco después, en la plaza de Castelar se formó un núcleo bastante nutrido de comunistas...

A pesar de estos proyectiles, los guardias pudieron imponerse momentáneamente con las porras...

Estos habían hecho algunos disparos contra la fuerza pública.

Los guardias de Asalto practicaron varias detenciones.

Resultaron heridos por pedradas el agente señor Monasterio Diones y otra persona que se hallaba con los agentes.

Una anciana muerta y otra herida

Sobre las seis de la tarde de ayer unas jóvenes que formaban parte de un grupo de los muchísimos que había en la Casa de Socorro...

¿Numerosos chicos perdidos?

En los lugares previamente designados por las autoridades para recoger a los niños que ayer se perdiesen...

Además de estas cuentas, también a trece con intereses se gún clase y tiempo

En la Dirección de Seguridad facilitaron una nota en que se dice el total de lesionados por accidentes, riñas y otros motivos...

Manifestaciones del director de Seguridad

A la una de la madrugada de hoy recibió a los periodistas el director general de Seguridad...

En otras poblaciones también los comunistas producen alteraciones del público

En Vigo, los comunistas intentaron celebrar una manifestación. Se congregaron para ello en la avenida de la Paz...

En Albacete hubo una manifestación de la U. G. T., que cantó la Internacional...

En Gijón se verificó un mitin, en el que, entre otros oradores, hizo uso de la palabra el diputado socialista don Amós Acro...

En Sevilla hubo a primeras horas de la noche manifestaciones de distinta índole...

En San Sebastián los comunistas tuvieron un mitin y los socialistas realizaron actos análogos.

En Palma, en el parque Bellver, donde se congregaron varios miles de familias...

En Pontevedra una manifestación obrera comunista prorrumpió en gritos subversivos...

Dieron una carga los guardias de Seguridad y obligaron a retirar a sus portadores una bandera comunista.

Poco antes de las doce del mediodía los comunistas de Bilbao intentaron organizar una manifestación en la calle de San Francisco...

En La Coruña, la nota más destacada de la jornada fué la inopinada pedrea a las dependencias del Consulado alemán...

Poco después se repitió el intento, pero esta vez en la Ribera. La fuerza pública tuvo que disparar en la calle de Cortes...

En La Coruña, la nota más destacada de la jornada fué la inopinada pedrea a las dependencias del Consulado alemán...

En la manifestación celebrada en Castellón al ir a terminarse la manifestación frente al Centro Obrero...

En Badajoz, muchas piedras contra el Consulado de Portugal.

En Segovia. Manifestación y mitin en el teatro Cervantes

Se celebró ayer la fiesta del Trabajo en Segovia, en la forma de años anteriores. El paro fué absoluto todo el día...

A las diez de la mañana verificóse la manifestación obrera, formándose en el campo de la Dehesa.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

de la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

Por la tarde muchas familias de obreros realizaron las acostumbradas jiras campestres...

Por la noche las calles de la capital se poblaron de gritos y cánticos...

En la Unión General de Trabajadores, de Madrid.

Recorrió la manifestación las calles y plazas de José Zorrilla, Azoguejo, San Juan, Huertos, Cronista Lecea...

A continuación fueron los manifestantes al teatro Cervantes, en donde hubo un mitin...

Terminado el mitin se disolvió la manifestación en el orden más completo.

arregla, porque a los que no nos quitan ni nos dan, vemos cómo la agricultura se hunde...

Otra cosa es la forma de legislar para la agricultura en cuanto a la jornada de trabajo...

En la agricultura, por el contrario, todo trabajo es irregular...

Esto sólo lo sabemos los agricultores, no otras clases...

Tome nota quien deba tomarla del malestar que reina en la clase...

Hoy, un obrero fijo de una capital, vive y se permite hacer una vida mejor que un Labrador propietario...

Epifanio ONRUBIA PARDILLA

SEGOVIA RELIGIOSO

En los PP. Misioneros

En San Esteban

En la capilla del Cristo del Mercado

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

Mañana, festividad de la Invencción de la Santa Cruz...

A las ocho y media de la mañana misa de comunión general...

La música religiosa correrá a cargo de un nutrido coro de niñas del catecismo.

Obra de la Propagación de la Fe

Mañana, también con motivo de la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz...

La boda se celebrará en breve. Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Misa de privilegio

Por el alma de don Félix Martín y Gómez (q. e. p. d.) se celebrará el día 4...

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia.

Necrología

Ha fallecido en la villa de Bernabé de Prateros don Eustaquio Lucáñez...

Descanse en paz y reciban sus hijos, nietos, sobrinos...

TRISTE REALIDAD

Niña tonta y presumida que te miras al espejo...

¿Por qué pintas tu belleza por ir a buscar amores?

Tu belleza tocó el fin. De tu boca escapó el beso...

Ni la cara ni el cabello vuelven, con caros aceites.

Eleva tus "graves" quejas a Dios, postrada de hinojos.

Sigue por otro camino y hallarás consolación escuchando mi consejo...

Dirigirse núm 2574. Apartado 911.-Madrid

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 100.000.000 de pesetas Reservas. 31.453.788,43 de "

Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual...

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta...

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad) En Cuéllar: Plaza de San Francisco.



ANITA PAGE, gusta de coleccionar muñecas ataviándolas por sí mismas con originales vestidos, que acreditan el talento creador de la notable artista de la pantalla...

SOLICITA REPRESENTACION

en ésta, importante Empresa Navier Italiana, para pasajes de Cámara.

Dirigirse núm 2574. Apartado 911.-Madrid